

连维良在航空港区调研时强调 统筹考虑项目建设和社会管理 努力为富士康郑州科技园区建设创造良好条件

□晚报记者 王继兵 袁帅

本报讯 23日上午,市委书记连维良带领市直有关部门负责人到航空港区调研,现场察看富士康郑州科技园区项目建设进展情况,看望慰问在项目一线锻炼的干部,研究解决项目建设中存在的困难和问题。

市领导李柳身、孙金献一同调研。富士康郑州科技园项目自去年落户我市以来,已累计建成厂房约77万平方米,宿舍约99万平方米,入驻员工约5万人。生产区一期厂房于今年3月投产,二期生产区、生活区建设全面启动,随着各项工作扎实推进,富士康在郑投资也迅速扩大。

连维良一行先后察看了在建的富士康生活区和生产区,并到建成的职工生活区察看配套设施建设、周边环境和社区管理情况。在项目工地,连维良仔细察看建筑材料,详细询问工程建设进展及监理情况。他强调,各施工监理单位和相关政府部门要进一步完善监督机制,建立层层把关的工程质量监督管理体系,认真做好项目质量监管工作,在完成施工进度工作的同时,确保工程质量。

在听取了项目建设指挥部和驻村工作组负责人的工作汇报后,连维良对大家的工作给

予了充分肯定,向项目一线的干部和施工人员表示衷心感谢。连日来,我市抽调到项目一线的干部以强烈的责任感和使命感,与各项目单位及驻村工作组协同作战,克难攻坚,组织建设单位昼夜施工、安全施工,做了大量卓有成效的工作,为富士康项目顺利推进打下了坚实基础。

对于今后一个时期的工作重点,连维良提出8点要求:一要加快项目建设进度。项目建设单位要在确保工程质量和施工安全的前提下,把握时间节点,科学组织施工,确保富士康员工如期入住,各期建设项目如期投产。二是加快提升城市管理水平。航空港区要强化航空城建设理念,加强城管和执法队伍建设,探索建立长效管理机制与市直、区直部门短期对口支援的城管模式,加快提高城市管理水平。三是加快改善服务质量。加快社区服务中心建设,加快市场化服务体系建设,加快服务业发展,切实改进对富士康公司、当地村民、项目施工单位、郑州新郑综合保税区及所有入区企业的服务。四是加快郑州新郑综合保税区设施配套完善,确保综合保税区高效运行。五是加快合村建城进度。认真总结借鉴城中村和新型农村社区建设经验,走出一条符合实际、各方满意的合村并城新路子。六是加快城市

组团建设。按照现代城市组团的理念全面推进航空城全域规划和建设。七是加快建立负责有效的党政管理体系。八是做好村民转市民的服务工作。解决好被征地拆迁群众的就业、社保、医疗等实际问题。

连维良强调,要有效地推进当前工作,必须提高工作标准:一要注重沟通。建立多层次、多部门的沟通机制,提升沟通效率,解决实际难题。二要注重安全。确保生产安全、施工安全。三要注重和谐。深入细致地做好群众工作,主动发现问题,及时解决问题。四要注重质量。层层建立监管体系,落实监管责任。五要注重规划。依法依规,高标准抓好航空城总体规划、部分区域的修建性详规和城市设计,提升规划水平。六要注重效益。牢固树立经营城市理念,提升区域开发的综合效益。七要注重依法依规。要严格执法、文明执法、依法执法,持续开展“弘扬社会公德、劝阻违法行为”活动,坚决制止违法行为,坚决查处违法建设。八要注重优化环境。为项目推进创造更加有利的条件。九要注重党建。不断加强基层党组织建设,提高基层党组织建设的科学化、规范化、制度化水平。十要注重考评。建立健全评优评差机制和激励机制,确保各项目标任务圆满完成。

庆祝中国共产党成立90周年

廉政建设郑州行之惠济区

全国党务公开示范点 敞开门听意见作决策

□晚报记者 孙娟

实习生 杜世民 通讯员 刘玉坤

2006年,惠济区逐步探索、创立和推广《村情民意小报》。小报以村为发行单位,每月一期,免费发放到每家每户,及时公开村务信息,反映村情民意。小报的定期编发和进村入户,从根本上实现了村级事务的全面和真实公开,收到了很好的效果。

如今,村情民意小报已发展成区、镇(街道)、行政村三级办报。

让群众明白,让干部清白

2010年,惠济区被确定为全国县权力公开透明运行试点区,同时被确定为郑州市党务公开工作试点后,惠济区在全区18个党委24个党组258个党支部中全面推行党务公开工作。

惠济区纪委副书记、监察局局长张根旺说:“从村报慢慢发展到镇,最后发展到区,把一些上级安排部署的事项、干部工作信息和区政府重要决策等信息公开,做到让群众明白,让干部清白。村、镇、区由下到上三级报刊都有自己的内容,报纸延伸到各个村的代表手中,三级联合发行将使政府工作更加透明化。”

惠济区下坡杨村党支部书记杨建军说:“作为村党支部书记,自己在《村情民意小报》是一位被监督者,而在现在的《惠济公开月报》,自己也成为一名监督者。这种方式改正了过去透明度不高的状况,让群众知道我们在做什么,各项工作做起来也会得心应手。”

党委政府敞开门听意见、作决策

日前,《惠济公开月报》首发暨公开承诺书,标志着惠济区在推进党务政务公开实践中的一个崭新载体诞生。

据介绍,每期《惠济公开月报》都将刊载两个机关单位领导签发的《公开承诺责任书》,成为党务政务公开新的平台。

为此,省委常委、市委书记连维良专门为该报的创刊题词“充分反映民情民意,更多关注民力民生”。省委常委、纪委书记尹晋华在贺信中说:“《惠济公开月报》的创办形成了区、镇(街道)、行政村三级办报的联动格局,在全省开了先河,为全省基层党务政务公开工作的深入开展作出了一个示范,是全省推进基层党务政务公开工作中又一重大创举。”

惠济区不少干部深有体会,《惠济公开月报》的创办,搭建起了党委政府和党员群众沟通交流的桥梁,畅通了党员群众对党委政府的监督渠道,更多地吸引党员群众对党委政府决策工作的参与,使党委政府从关起门来讲公正、求科学,转变为敞开门来听意见、作决策,为党委政府顺利开展工作提供良好的环境。



出火车站就知道 郑州啥好玩

除了少林寺、黄河,郑州还有哪些旅游资源?如何玩转郑州?

昨日,郑州火车站管委联合郑州市旅游局,开始在郑州火车站地区发布郑州旅游信息。“在火车站东广场和西广场张贴大型郑州旅游观光地图以及景区景点示意图,以方便外地游客来郑旅游。”

地图上不仅详细列出了郑州周边的景区景点,还包括了郑州市部分宾馆酒店、餐饮、娱乐、购物场所的电话及地址,以及国家旅游局、省旅游局和郑州市旅游局的旅游投诉电话等。下一步,有关郑州的旅游宣传资料还将放置在出租车上。

晚报记者 胡申兵 实习生 徐海平/文
晚报记者 马健/图

遇到重大疾病、火灾、交通事故等突发事件 人均收入低于510元可享临时救助

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 朱忠永

本报讯 一个普通的居民家庭,在重大疾病、火灾、交通事故等突发性事件中遭遇不幸,该如何解决突然而至的临时困难?

作为低保制度的重要补充,全新的临时救助制度将在我省开始推行。昨日,记者获悉,省民政厅、省财政厅联合下发了《关于建立健全城乡困难群众临时救助制度的通知》,城市低保、低保边缘困难群众,遭受火灾、交通事故等突发性事件等四类困难群体,将可以向居委会提出临时救助申请,获取帮助。

年底前,我省将在全省范围内建立临时救助制度。

人均收入低于510元可享临时救助

“临时救助制度,是对由于特殊原因造成基本生活出现暂时困难的家庭,给予非定期、非定量生活救助的制度,是一项长期的、规范的社会救助制度,是低保制度的重要补充。”省民政厅有关负责人昨日表示,临时救助政策的出台,将可以有效解决一些家庭在遭受突发性事件或家庭成员出现重病、大病后以致整个家庭陷入困境的状况。

根据规定,我省可以享受临时救助的对象主要包括四类人群:城乡居民最低生活保障对

象;家庭人均收入低于当地城乡低保标准150%的低保边缘困难群众;居住在本行政区域内的人户分离困难家庭人员;当地人民政府认定的其他困难人员,具体对象由当地民政部门会同有关部门确定后报同级人民政府批准。

值得关注的是,目前我市市区内的城乡低保标准为每人每月340元,据此计算,我市市区内人均收入低于510元的困难家庭,均可申请临时救助。

3类情况可申请救助

省民政厅表示,临时救助将主要对3种情况进行救助:因家庭成员患重大疾病,在扣除各种医疗保险报销和医疗救助和其他社会帮助资金后,个人负担医疗费数额较大,导致家庭基本生活难以维持的;因火灾、交通事故等突发性事件,造成家庭财产重大损失,影响家庭基本生活的;其他特殊情况造成家庭生活特别困难的。

临时救助资金将通过政府投入、彩票公益金和社会募捐等方式多渠道筹集。临时救助的具体标准和金额,将根据当地经济社会发展水平以及造成家庭生活难以维持的临时性、突发性困难类型来确定。

符合条件的困难家庭每年申请临时救助的次数不能超过2次,同一事由一年内不能重

复申请。

在家门口就可提出申请

如何申请临时救助?省民政厅提出,将采取申请、初审、审核、审批等4个步骤。

申请临时救助应以家庭为单位,由户主向居住所在地居(村)民委员会提出书面申请,并提供有关证明材料。居(村)民委员会可协助救助对象提出申请。

居(村)民委员会在接到临时救助申请后,应当及时进行调查核实、民主评议,将申请情况张榜公布5天,无异议后经街道办事处(乡镇人民政府)审核。

乡镇人民政府(街道办事处)自受理申请材料之日起,必须在10个工作日内,通过入户调查、走访邻里等方式,对上报材料进行核实,对符合救助条件的家庭由主管领导签署意见后报县级民政部门审批。

县级民政部门自接到乡镇人民政府(街道办事处)报送的有关材料和审核意见后,应及时研究,10个工作日内办结审批手续。对不符合申请条件的,将会书面通知本人并说明理由。

此外,在特殊情况下,县级民政部门也可直接受理申请,调查核实,并在3个工作日内完成审批工作。

河南省直广播电视大学

2011年秋季成人专、本科招生

招生专业:公共事业管理(教育管理,卫生管理)、土木工程、金融、会计学、水利水电工程、英语、学前教育、法学、计算机网络技术、行政管理、工商管理、小学教育、汉语言文学、物业管理、物流管理、护理学、建筑施工管理、电子商务、旅游(酒店管理,旅游管理)。报名时间:即日起至2011年8月25日

报名 商城路9号 电话:66361690 13633851503
地址 文化路78号 电话:63501608 13633851503